ALLEGATO “A”

AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO PER LA REALIZZAZIONE DI NUOVA RETE HIPERLAN CON INTEGRAZIONE DEL PREESISTENTE SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA ED INCREMENTO DELLE AREE VIGILATE.
Il Comune di Ceriale  intende effettuare un’indagine di mercato finalizzata all’individuazione delle migliori tecnologie per la realizzazione di una nuova rete Hiperlan, che consenta l’integrazione del preesistente sistema di videosorveglianza, implementando e collegando inoltre nuove postazioni di videosorveglianza, contemperando tali esigenze con il massimo contenimento dei costi di realizzazione ed esercizio.
Le caratteristiche della rete e delle postazioni di videosorveglianza sono le seguenti : 

Le nuove postazioni dovranno essere installate nelle seguenti località :

1 – Piazzale Cimitero.

2 – Lungomare Diaz altezza U.T.C.

3–  Via Roma in corrispondenza della linea ferroviaria.

Per ciascuna di queste postazioni si prevede l’installazione di 2 telecamere digitali ad alta risoluzione con modalità di funzionamento Day and Night (Giorno e Notte).

Collegamento su infrastruttura wireless degli impianti esistenti:

1 – Piazza della Vittoria, telecamera con controllo remoto dell’inquadratura 

2 – Via Indipendenza nei pressi della Pineta, telecamera con controllo remoto dell’inquadratura.

3–  Lungomare Diaz, vicinanze APT.

Le postazioni esistenti sono collegate, mediante cavo coassiale, con la sede del Municipio situata in Piazza Nuova Italia.
(4 canali video, collegabili mediante unico dvr)

Postazione realizzata in Piazza della Stazione priva di alcun collegamento. (Da realizzare connessione alla rete elettrica, installazione dvr, collegamento  wifi).
I punti di ripresa saranno connessi con una centrale di monitoraggio da installarsi presso la nuova sede della Polizia Locale,via Tagliasacchi, in tale postazione dovranno essere collocate numero due telecamere per vigilanza esterna con relativo sistema di registrazione.

Tutti i nodi della rete saranno connessi tra di loro tramite una rete radio wireless in standard Hiperlan 5,4 Ghz; la postazione di centro stella, necessaria per l’acquisizione ed il rilancio dei segnali radio, sarà il ponte radio (VHF)  già approntato e munito di allaccio alla rete elettrica  collocato sul monte Picaro.

Ogni singola postazione dovrà essere dotata di sistema di registrazione su dvr digitale, accessibile mediante rete wireless, per accesso da remoto delle immagini registrate.

I requisiti da tenere presente per il dimensionamento del sistema sono i seguenti:

· qualità delle immagini non inferiore al CIF 

· fluidità delle immagini non inferiore a 15 fps in tempo reale  con 8 immagini riprodotte sullo schermo della PL .

· capacità della rete radio installata per estensione del 100% delle telecamere presenti, con possibilità di garantire almeno altre trenta singole telecamere.

A tale proposito il progetto da presentarsi dovrà riportare un’analisi adeguatamente esauriente a documentazione delle scelte operate in fase di dimensionamento della rete.

Le caratteristiche salienti delle apparecchiature prescritte sono le seguenti:

Telecamere 

	 Risoluzione e sensibilità
	 MINIMO 4 MEGAPIXEL SCAN CMOS

  

	 Obiettivi
	Lenti grandangolari o tele a seconda delle necessità

Commutazione automatica day/night automatica

Assenza di parti in movimento

	 Max. Frame Rate  
	Fino a  10 fps in massima risoluzione  

Velocità di trasmissione MPEG-4

Fino a 15 fps a 640x480, 30 fps a 320x240

	Memorizzazione immagini  
	Archivio interno da 64 MB (approx. 4,000  immagini 320x240 di alta qualità); memorizzazione su evento o a tempo  

	 Accessori  
	PoE o tramite alimentatore esterno  

	Altre caratteristiche
	 Contenitore stagno.


Unità radio

Apparati Hyperlan / Wi-Fi per applicazioni outdoor e per link wireless a lungo raggio o per access-point punto-multipunto (diffusione) con

• Supporto crittografia WPA 

• Set completo di funzionalità di traffic shaping

• Tecnologia avanzata di compressione






• Antenna ad alto guadagno integrata 

Compatibile con normativa europea e notificato presso Ministero delle Comunicazioni.

CARATTERISTICHE TECNICHE:

Hiperlan 

Frequenza: 




5,470 -5,725 Ghz

Standard: 




Hiperlan2, 802.11h

Modulazione: 




DSSS, OFDM, TDD

Gestione canali: 



DFS (Dynamic Frequecy Selection), Radar Free, EIRP: Equivalent Isotropically Radiated Power : 1 w.

TPC: Transmitter Power Control: il trasmettitore deve essere dotato di un sistema di controllo di potenza che assicuri un fattore di mitigazione di almeno 3 dB.

DFS: Dynamic Frequency Selection: la selezione dinamica della frequenza associata con il meccanismo di scelta del canale deve assicurare una distribuzione uniforme del carico trasmissivo su 300 MHz (225 MHz nella banda 5470-5725): evita interferenze ad altri servizi, in particolare i radar e i servizi satellitari compresenti in questa banda di frequenze. 

N.B. La conformità allo standard 802.11h garantisce la presenza di entrambi questi meccanismi di protezione.

Data communication 

Porta Ethernet: 



Fast Ethernet 10/100 FullDuplex, Autosensing, 

Security:




Firewall,

Sistema di crittografia 

WPA, WPA2, WPA-PSK 

AES-CCM & TKIP 256bit

Autenticazione e filtraggio MAC-ADDRESS 

Filtraggio indirizzi IP

Apparati di centrale

La registrazione delle immagini dovrà essere effettuata su unità di piattaforma HW aperta con capacità di disco sufficiente a garantire un’autonomia di archiviazione per lo meno di 7 giorni solari, e comunque non inferiore ai 500 GB.

Le immagini dovranno essere visualizzate su postazioni di workstation complete di monitor LCD 19”; dette stazioni dovranno avere una scheda video di sufficiente capacità per la decodifica delle immagini secondo i requisiti già esposti.

La fornitura dovrà essere completa di tutti i le apparecchiature  necessarie per la resa a regola d’arte del sistema richiesto.

La fornitura dovrà essere garantita per 12 mesi dal collaudo con i seguenti servizi:

· interventi per rimozione malfunzionamenti da effettuarsi entro non più di 12 ore lavorative dalla chiamata

· gestione ricambi

· riparazioni

· assistenza telefonica durante l’orario di lavoro

Il concorrente dovrà presentare un’offerta  per la fornitura dell’hardware e software e dell’installazione dell’ infrastruttura di connessione e delle nuove postazioni di sorveglianza.

Per essere ammessi alla gara i richiedenti dovranno presentare una busta contenente i due plichi, idoneamente sigillati, di seguito indicati:

PLICO N° 1, SUL QUALE ANDRA’ APPOSTA LA DICITURA “DOCUMENTAZIONE”, CONTENENTE:

dichiarazione sottoscritta dal concorrente, o dal legale rappresentante  se trattasi di un'impresa, corredata da fotocopia di un documento d'identità in corso di validità del sottoscrittore, con la quale si attesta :

a) che è stata presa visione di tutte le condizioni contenute nel bando e che vengono integralmente accettate;

b) che nei confronti del concorrente non è stata pronunciata una condanna, con sentenza passata in giudicato, ovvero sentenza di applicazione della pena su richiesta ai sensi dell’art. 444 del Codice di Procedura Penale, per qualsiasi reato che incida sulla moralità professionale o per delitti finanziari;

c) qualora partecipante sia un'impresa: autocertificazione, da cui risultino l'iscrizione della stessa alla Camera di Commercio, il nominativo della/e persone designate a rappresentarla e impegnarla legalmente, e da cui risulti altresì che l'impresa non si trova in stato di liquidazione, fallimento o concordato e che non si sono verificate procedure di fallimento e concordato nel quinquennio anteriore alla data fissata per la gara e che non è altresì in corso una procedura di dichiarazione di fallimento, di amministrazione controllata o di concordato preventivo;

d) che non ci sono liti pendenti con il Comune e si è in regola con le norme vigenti in materia di antimafia;

e) che si autorizza l'amministrazione comunale al trattamento dei dati personali ai sensi del D. Lgs. n. 196 del 30/06/2003 per i fini legati al regolare svolgimento della gara;

f) che quanto espresso è vero ed è documentabile su richiesta delle amministrazioni competenti ovvero è accertabile, per le dichiarazioni sostitutive di certificazione, ai sensi dell'art. 43 del citato D.P.R. n. 445 del 2000;

g) che il dichiarante è a conoscenza che sui dati dichiarati potranno essere effettuati controlli ai sensi dell'articolo 71 del D.P.R. n. 445 del 2000;

h) che il dichiarante è consapevole delle responsabilità penali che si assume, ai sensi dell'articolo 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, per falsità in atti e dichiarazioni mendaci.

Le predette dichiarazioni possono essere formulate in una dichiarazione unica contenente tutto quanto indicato nei precedenti punti da a)  a  h). 

PLICO N°2, SUL QUALE ANDRA’ APPOSTA LA DICITURA “CARATTERISTICHE TECNICHE-OFFERTA ECONOMICA”  CONTENENTE :

Completa ed analitica descrizione del materiale offerto, delle soluzioni offerte per la realizzazione dell’infrastruttura di collegamento, delle caratteristiche complessive del sistema di videosorveglianza” 

Offerta economica per la fornitura ed installazione del progetto descritto, redatta in lingua italiana, senza condizioni o riserve, con l’indicazione in cifre ed in lettere, sottoscritta, con firma per esteso, dal proprietario o dai legali rappresentanti dell’Impresa e corredata dal  numero di codice fiscale dell’impresa.

L’importo offerto deve essere indicato “esclusa I.V.A.”.

In caso di discordanza tra l’importo indicato in cifre e quello indicato in lettere, è valida l’indicazione più vantaggiosa per l’amministrazione.

MODALITÀ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE PROPOSTE: 
I soggetti interessati dovranno presentare quanto sopra indicato entro le ore 12:00 del giorno 14/11/2011 all’ ufficio protocollo del Comune di Ceriale in un plico debitamente chiuso con la dicitura “NON APRIRE – OFFERTA PER L’INDAGINE DI MERCATO FINALIZZATA ALLA REALIZZAZIONE DI  RETE HIPERLAN E POTENZIAMENTO SISTEMA DI VIDEORSORVEGLIANZA”.

Ai fini del rispetto del termine sopra indicato farà fede esclusivamente la data di ricevimento. 

Le proposte di presentate saranno valutate senza alcun vincolo per l’amministrazione stessa, che potrà intraprendere ulteriori trattative rispetto ad altre soluzioni  che riterrà di proprio interesse, ovvero decidere di concludere il procedimento senza aderire ad alcuna proposta. 

Responsabile del procedimento è il dott. Ivan Suardi, telefono 0182/931210 fax 0182/993502, email comandante@comune.ceriale.sv.it.

