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	COMUNE DI CERIALE

Provincia di Savona



DETERMINAZIONE N. 77 DEL 14/01/2025

 Area Affari Generali

	OGGETTO :
	INTERVENTI NEL CAMPO DELLO SPORT – DETERMINA A CONTRARRE - AVVIO PROCEDIMENTO PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI  

GESTIONE DELLA STRUTTURA COMUNALE DENOMINATA “SANTINELLI” CON ANNESSO LOCALE PER SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE – APPROVAZIONE PROCEDURA DI AFFIDAMENTO AI SENSI DELL’ART. 50 – COMMA 1 – LETTERA B) - DEL D.L.VO 31.03.23, N. 36 ATTRAVERSO L’UTILIZZO DELLA PIATTAFORMA TELEMATICA DI  E-PROCUREMENT “TRASPARE” , PRECEDUTA DA UN AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE – APPROVAZIONE AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E ATTI DI GARA 




IL RESPONSABILE   DELL’Area Affari Generali

PREMESSO:

· che il Comune è proprietario di una struttura denominata “Santinelli” con annesso locale per somministrazione di alimenti e bevande, sito in Via Alba, n. 5 a Ceriale, i cui relativi spazi sono dettagliati nelle relative planimetrie acquisite agli atti d’ufficio, la cui gestione è stata affidata a terzi tramite apposita Convenzione, giunta in scadenza;

· che il vigente Regolamento per la gestione e l’uso degli impianti sportivi comunali prevede che la gestione degli impianti sportivi viene esercitata, di norma, mediante affidamento a terzi in quanto quella diretta risulterebbe troppo gravosa organizzativamente e finanziariamente;

· che l’art. 90 – commi 24-25 -  della L. 27.12.02, n. 289 (Finanziaria 2003) stabilisce che “….nei casi in cui l’Ente pubblico territoriale non intenda gestire direttamente gli impianti sportivi, la gestione è affidata in via preferenziale a società e associazioni sportive dilettantistiche, enti di promozione sportiva, discipline sportive associate e Federazioni sportive nazionali, sulla base di convenzioni che ne stabiliscono i criteri d’uso e previa determinazione di criteri generali e obiettivi per l’individuazione dei soggetti affidatari. Le Regioni stabiliscono, con propria legge, le modalità di affidamento….”;   

· che con L.R. n. 40 del 07.10.09 è stato approvato il Testo Unico in materia di Sport che disciplina, tra l’altro, al Capo III la gestione di impianti sportivi pubblici ed in particolare agli artt. 20 e 21 vengono dettate norme in merito all’affidamento della gestione ed ai requisiti generali per la valutazione dei soggetti richiedenti;

· che l’art. 20 della L.R. 40/09 stabilisce che la gestione degli impianti sportivi è affidata  dagli Enti proprietari, in via preferenziale, a società e associazioni sportive dilettantistiche,  Enti di Promozione Sportiva, Discipline Sportive Associate e federazioni Sportive Nazionali;

APPURATO che la L.R. 40/09 stabilisce che l’affidamento della gestione degli impianti sportivi comunali debba comunque avvenire nel rispetto della vigente normativa nazionale dei contratti pubblici;

CONSIDERATO:

· che l’art. 26 della legge n. 488 del 23 dicembre 1999, come modificato e sostituito dall’art. 3, comma 166, legge n. 350 del 2003, poi dall’art. 1 legge n.191 del 2004 e poi dall’art. 1, comma 6-bis , legge n. 135 del 20, dispone che le amministrazioni pubbliche possono ricorrere alle convenzioni stipulate dal Ministero del tesoro, del bilancio e della programmazione economica, ovvero ne utilizzano i parametri di prezzo-qualità, come limiti massimi, per l’acquisto di beni e servizi comparabili oggetto delle stesse, anche utilizzando procedure telematiche; 

· che la Legge Finanziaria per il 2007 (L. 296/2006), all'art. 1, commi 449‐450, ha introdotto un sistema di obblighi di ricorso alle Convenzioni quadro e al Mercato elettronico della pubblica amministrazione o altri mercati elettronici a carico delle Amministrazioni;

· che il D.L. 7 maggio 2012, n. 52, convertito nella Legge 6 luglio 2012, n. 94, concernente “Disposizioni urgenti per la razionalizzazione della spesa pubblica” ha introdotto l’obbligo per le amministrazioni pubbliche di cui all’art. 1 del D. Lgs. 30 marzo 2001, n.165, di fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione per gli acquisti di beni e servizi di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario

· che in base all’art. 1, comma 450 della richiamata legge: a) omissis b) “Fermi restando gli obblighi e le facoltà previsti al comma 449 del presente articolo, le altre amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 1 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, nonché le autorità indipendenti, per gli acquisti di beni e servizi di importo pari o superiore a 5.000 euro e di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario sono tenute a fare ricorso al mercato elettronico della pubblica amministrazione ovvero ad altri mercati elettronici istituiti ai sensi del medesimo articolo 328 ovvero al sistema telematico messo a disposizione dalla centrale regionale di riferimento per lo svolgimento delle relative procedure;

· che gli enti locali, per gli acquisti di importo inferiore alla soglia di rilievo comunitario e superiori a 5.000,00 euro, debbano obbligatoriamente ricorrere al mercato elettronico ma “non sussiste un obbligo di ricorso al Mercato elettronico della P.A.(ossia il c.d. M.E.P.A.) essendo espressamente prevista la facoltà di scelta tra le diverse tipologie di mercato elettronico richiamate dall’art. 328 del D.P.R. 207/2010 e, segnatamente, il mercato elettronico realizzato dalla medesima stazione appaltante e quello realizzato dalle centrali di committenza regionali;

· che l’articolo 328, comma 1, del regolamento di cui al d.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207 è stato abrogato, si ritiene che il mercato elettronico ai sensi dell’art. 3, lett. bbb) del Codice debba comunque configurarsi quale “uno strumento di acquisto (art. 3, lett. ccc) e di negoziazione (art. 3 lett. ddd) che consente acquisti telematici per importi inferiori alla soglia di rilievo europeo basati su un sistema che attua procedure di scelta del contraente interamente gestite per via telematica;

· che gli enti locali, per gli acquisti sottosoglia possono alternativamente ricorrere al Mercato elettronico della P.A. (MEPA), oppure al Mercato elettronico proprio ovvero al Mercato elettronico delle centrali di committenza regionali;

VISTO:

· che nell’ambito delle Convenzioni stipulate da Consip S.p.A. non esiste la convenzione avente ad oggetto servizi comparabili con quelli oggetto della presente determinazione a contrarre; 

· che il Comune di Ceriale ha a disposizione la propria piattaforma telematica di e-procurement Traspare, su cui svolgere procedure telematiche di negoziazione ai sensi dell’articolo 25 del D.L.vo 36/2023;

VISTO che l'art. 62 – comma 1 - del D.L.vo n. 36/23, stabilisce che: “ Tutte le stazioni appaltanti, fermi restando gli obblighi di utilizzo di strumenti di acquisto e di negoziazione previsti dalle vigenti disposizioni in materia di contenimento della spesa, possono procedere direttamente ed autonomamente all’acquisizione di forniture e servizi di importo non superiore alle soglie previste per gli affidamenti diretti, ….OMISSIS…, nonché attraverso l’effettuazione di ordini a valere su strumenti di acquisto messi a disposizione dalle centrali di committenza qualificate e dai soggetti aggregatori.”;

ATTESO che l’appalto non è stato suddiviso in lotti funzionali per le motivazioni seguenti:
-  considerato il valore economico del contratto, di molto inferiore alla soglia comunitaria, sarebbe contrario ai principi di economicità e tempestività suddividere in lotti la prestazione e svolgere aggiudicazioni distinte per appalti di valore tanto contenuto;
-  considerati valore e oggetto della fornitura, questa non è stata ripartita in lotti in quanto già
accessibile alle micro, piccole e medie imprese che di norma si aggiudicano i contratti di questa stazione appaltante;

APPURATO che, alla luce di quanto sopra, attraverso la piattaforma telematica di E-Procurement “TRASPARE del Comune di Ceriale, sarà sollecitata un’offerta agli operatori economici, in possesso dei requisiti richiesti, che avranno fatto pervenire idonea e regolare manifestazione di interesse e che risulteranno regolarmente iscritti all’Albo fornitori della piattaforma di cui sopra in entrambe le categorie merceologiche sottoindicate:

· SV.10 – Gestione impianti sportivi;

· S1.6 – Servizi di gestione bar

VISTI l’art. 192 del D.L.vo n. 267/00 e l’art. 17 del D.L.vo 36/23 in base ai quali la stipulazione dei contratti deve essere preceduta da apposita determinazione a contrarre contenente:
· il fine che si intende perseguire;

· l’oggetto del contratto, la forma, le clausole essenziali;

· le modalità di scelta del contraente;

PRESI IN ESAME il D.L.vo 36/23  ed il D.L.vo 267/00 e s.m.i. e dato atto che le caratteristiche essenziali dell’affidamento di cui trattasi  sono le seguenti:

· il fine che con il contratto si intende perseguire è quello di procedere all’affidamento a terzi del servizio di gestione della struttura comunale denominata “Santinelli” con annesso locale per somministrazione di alimenti e bevande, sita in Via Alba, n. 5 a Ceriale, allo scopo di garantire la fruizione della struttura alla pluralità dei cittadini nel rispetto dei principi generali di cui alla L.R. n. 40 del 07.10.2009;

· (l’oggetto del contratto è l’affidamento a terzi del servizio di gestione della struttura di cui sopra con annesso locale per somministrazione di alimenti e bevande, sita in Via Alba, n. 5 a Ceriale;
· - la forma del contratto sarà quella della scrittura privata, soggetta a registrazione in caso d’uso;
· la(modalità di scelta del contraente avverrà tramite espletamento di una procedura sulla piattaforma telematica di e-procurement TRASPARE, previo avviso di manifestazione di interesse volto ad individuare gli operatori economici interessati; l’aggiudicazione avverrà con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sula base dei requisiti generali per la valutazione dei soggetti richiedenti di cui all’art. 21 della L.R. n. 40 del 07.10.2009;

·  le clausole ritenute essenziali sono quelle contenute nel disciplinare e nel capitolato prestazionale, allegati alla presente per farne parte integrante e sostanziale;

· il tempo di esecuzione avrà la durata massima di anni 10 ((da definire sulla base dell’investimento proposto) a partire dalla data di sottoscrizione del relativo contratto;

APPURATO, alla luce di quanto sopra, che:

 - si procederà alla pubblicazione sul sito internet del Comune di Ceriale di un Avviso di manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio di gestione della struttura comunale  denominata “Santinelli” sita a Ceriale in Via Alba, n. 5, con annesso locale per la somministrazione di alimenti e bevande;

- attraverso la piattaforma di e-procurement “TRASPARE” sarà attivata una procedura per l’affidamento del servizio richiesto con aggiudicazione sulla base del criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa e l’invito sarà rivolto a tutti gli operatori che avranno presentato idonea e regolare manifestazione di interesse;

VISTI gli atti relativi alla procedura che si allegano alla presente alla presente per formarne parte integrante e sostanziale, costituiti da:

· Avviso di manifestazione di interesse e suoi allegati;
· Capitolato tecnico prestazionale;

· Disciplinare di gara;

PRESO ATTO:

·  della deliberazione di Giunta comunale n. 16 del 08.02.24 avente ad oggetto:” AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DELL’IMPIANTO SPORTIVO DENOMINATO “CIRCOLO SANTINELLI” CON ANNESSO LOCALE PER SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI E BEVANDE – CATEGORIA DEL SERVIZIO: ATTIVITA’ PRINCIPALE CODICE CPV 92610000-0 (Servizi di gestione impianti sportivi) - ATTIVITA’ SECONDARIA CODICE CPV 92600000-7 (Servizi sportivi) - ATTO DI INDIRIZZO PER LA FISSAZIONE DEI CRITERI GENERALI ED OBIETTIVI PER L’INDIVIDUAZIONE DEL SOGGETTO AFFIDATARIO”;

· della deliberazione di C.C. n. 46 del 30.07.24 avente ad oggetto: “APPROVAZIONE MODIFICA ARTT.LI 8 E 9 DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E L’USO  DEGLI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI”;
CONSIDERATO:

·  che il sottoscritto risulta essere il Responsabile unico del procedimento in quanto responsabile dell’Area Affari Generali e Programmazione;

· (che con la presente, il sottoscritto avvia il procedimento che si concluderà successivamente con l’affidamento del servizio sulla piattaforma TRASPARE, nei termini previsti dalla normativa vigente;

VISTA la deliberazione di C. C. n.  81 del 19.12.24 con la quale è stato approvato il Bilancio di previsione per gli esercizi 2025-2027;

VISTA la deliberazione di G.C. n.  187 del 24.12.24 riguardante l’assegnazione definitiva dei capitoli di entrata e spesa ai vari Responsabili di Area per l’anno 2025;

APPURATO che non sussiste conflitto di interesse con conseguente rispetto degli obblighi di astensione ex art. 7 del D.P.R. 16.04.13 n. 62 ed ex art. 6 bis della L. 241/90  nonché del Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Ceriale approvato con deliberazione di G.C. n. 14 del 31.01.14; 

VISTO il D.P.R. 18.08.00, n. 267;

VISTO  l’art. 90 – commi 24-25 -  della L. 27.12.02, n. 289 (Finanziaria 2003);

VISTA la L.R. n. 40 del 07.10.09;

VISTO il D.L.vo n. 36 del 31.03.23;

VISTO il vigente Regolamento per la gestione e l’uso degli impianti sportivi comunali;

VISTO il vigente Regolamento per l'ordinamento degli uffici e dei servizi;

D E T E R M I N A

1) - Di dare atto che la premessa fa parte integrante del presente provvedimento e viene pertanto interamente richiamata;
2) - di avviare, per le motivazioni di cui in narrativa, il procedimento per l’affidamento del servizio di gestione della struttura comunale denominata “Santinelli” sita a Ceriale in Via Alba, n. 5 - con annesso locale di somministrazione di alimenti e bevande, che si effettuerà sulla piattaforma telematica di e-procurement “TRASPARE” del Comune di Ceriale, preceduta da un avviso di manifestazione di interesse finalizzato ad individuare i soggetti interessati da invitare alla procedura, nel rispetto dei principi sanciti dal D.L.vo 36/2023;
3) - di precisare che, ai sensi del D.L.vo 36/23  e del D.L.vo 267/00 e s.m.i., le caratteristiche essenziali dell’affidamento di cui trattasi  sono le seguenti:

· il fine che con il contratto si intende perseguire è quello di procedere all’affidamento a terzi del servizio di gestione della struttura comunale denominata “Santinelli” con annesso locale per somministrazione di alimenti e bevande, sita in Via Alba, n. 5 a Ceriale, allo scopo di garantire la fruizione della struttura alla pluralità dei cittadini nel rispetto dei principi generali di cui alla L.R. n. 40 del 07.10.2009;

· (l’oggetto del contratto è l’affidamento a terzi del servizio di gestione della struttura comunale di cui sopra con annesso locale per somministrazione di alimenti e bevande, sita in Via Alba, n. 5 a Ceriale;
· la forma del contratto sarà quella della scrittura privata, soggetta a registrazione in caso d’uso;
· la(modalità di scelta del contraente avverrà tramite espletamento di una procedura sulla piattaforma telematica di e-procurement TRASPARE, previo avviso di manifestazione di interesse volto ad individuare gli operatori economici interessati; l’aggiudicazione avverrà con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa sula base dei requisiti generali per la valutazione dei soggetti richiedenti di cui all’art. 21 della L.R. n. 40 del 07.10.2009;

·  le clausole ritenute essenziali sono quelle contenute nel disciplinare e nel capitolato prestazionale, allegati alla presente per farne parte integrante e sostanziale;

· il tempo di esecuzione avrà la durata massima di anni 10 (da definire sulla base dell’investimento proposto) a partire dalla data di sottoscrizione del relativo contratto; 
4) – preso atto della deliberazione di C.C. n. 46 del 30.07.24 avente ad oggetto: “APPROVAZIONE MODIFICA ARTT.LI 8 E 9 DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA GESTIONE E L’USO  DEGLI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI”;
5) -  di approvare i seguenti documenti di gara, che si allegano alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;
· Avviso di manifestazione di interesse e suoi allegati;
· Capitolato tecnico prestazionale;

· Disciplinare di gara;

6) -  di prendere atto che non sussiste conflitto di interesse con conseguente rispetto degli obblighi di astensione ex art. 7 del D.P.R. 16.04.13 n. 62 ed ex art. 6 bis della L.241/90  nonché del Codice di comportamento dei dipendenti del Comune di Ceriale approvato con deliberazione di G.C. n. 14 del 31.01.14;
7) - di trasmettere copia del presente provvedimento agli Uffici finanziari per gli adempimenti di competenza.

Dati Contabili :
	E/U
	Anno
	Capitolo
	Codifica
	Descrizione
	Fornitore
	Importo
	CIG

	
	
	
	
	
	
	
	


	
	IL RESPONSABILE  

	
	Ivano Cambiano / InfoCert S.p.A.  

Documento firmato digitalmente

(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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