C O M U N E    DI   C E R I A L E

Provincia di SAVONA

* * * * * * * 

VERBALE DI CONFERIMENTO PROVVISORIO DELL’INCARICO PROFESSIONALE PER LA PROGETTAZIONE DEFINITIVA ED ESECUTIVA, DIREZIONE LAVORI, CONTABILITA’, CERTIFICATO DI REGOLARE ESECUZIONE E COORDINAMENTO PER LA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE PASSEGGIATA A MARE NEL TRATTO COMPRESO TRA LA FOCE DEL RIO FONTANA E LA FOCE DEL RIO SAN ROCCO.

L'anno DUEMILASEI il giorno Sei del mese di Giugno alle ore 15,00 nell’ufficio del Funzionario Capo Area Tecnica del Comune di Ceriale.

PR E M E S SO

· Che con atto di Determinazione n. 376/2006/LS/CDP del 12.05.2006 veniva approvato l’avviso per l’affidamento dell’incarico professionale inerente la progettazione, Direzione lavori, Contabilità, Certificato di Regolare Esecuzione e coordinamento per la sicurezza per la realizzazione dei lavori in oggetto indicati, secondo quanto disposto dell’art. 17, comma 12 della L. 109/94 e s.m.i.. 

· Che in data 19.05.2006 veniva pubblicato l’avviso per il conferimento dell’incarico professionale in oggetto indicato dal quale si evince che entro le ore 12,00 del giorno 01.06.2006 dovevano pervenire al Comune di Ceriale le domande di partecipazione alla selezione per l’incarico sopra citato.  

· Che  entro le ore 12,00 del giorno 01.06.2006, pervenivano al Comune di Ceriale n.13 plichi, chiusi, sigillati e contenenti le domande per il conferimento dell’incarico professionale in oggetto indicato, presentati dai seguenti professionisti:

1) Studio Silva S.r.l.- Via Petrarca 18, 20123 Milano

2) Ing. Manetta Daniele – Via Cavassola 12/B, 17024 Finale Ligure

3) A.T.P. Arch. Friburgo, Ing. Larco, Studio Morandi, Arch. Piero Venuto, Arch. Zappettino–C.so Matteotti 7/5 16038 Santa MargheritaLigure(GE)

4) DAP.Studio – Via G. Brocchi 7/a , 20131 Milano

5) Decarloassociati – studio progettazioni – Via Enella 109, 16043 Chiavari

6) Studio Bradaschia – Via Ponchielli 3, 34122 Trieste

7) 5 + 1 S.r.l. agenzia di architettura- Via Interiano 3/11, 16124 Genova

8) A.T.P. Arch. Orsini, Arch. Dionigio, Studio Gonnet S.r.l., Tetrastudio Architetti Associati, Arch. Salassa, Arch. Gagliardi, Dott.. Agr. Pollano – Via Luigi Colli 24, Torino

9) Politecnica Ingegneria ed Architettura soc.coop.- V.le Amendola 6/3, 

       050121 Firenze

10) A.T.P. Geom. Pesce, Arch. Arecco, Ing. Ferrante, Geol. Peirone- Via Lanrosso inf. 5/1, 17047 Quiliano (SV)

11) A.T.P. ERDE S.r.l. , Arch. Besaggio, Arch. Zucchetta, Ing. Bergero – Via Solari 9, Milano

12) A.T.P.Ariu+Vallino Architetti Associati, Arch. Massardo, Arch. Barisone – Via Canapa 49/1, 17019 Varazze (SV)

13) A.T.P. 3STUDIO, Studio Architettura Urbanistica Voarino, Cairo, D.Voarino, MP/Settanta Associati – Via Paleocapa 5/3 17100 Savona

· Che in data 01.06.2006 veniva redatto apposito verbale di accertamento da parte del Funzionario Capo Settore LL.PP, Geom. Carlo DALLA PRIA all’uopo incaricato dal Responsabile del Procedimento, T.P.O. Area Tecnica Arch. Luca Spada ed  alla presenza del testimone Sig.ra Cristina DE MICHELIS  dipendente comunale, dal quale si evince che dall’esame della documentazione prodotta risultano valide le domande dei n.13 professionisti partecipanti, in quanto la documentazione stessa è conforme a quanto richiesto dall’avviso.

· Che in data 05.06.2006, quindi oltre il tempo utile fissato dall’avviso pubblico per il conferimento dell’incarico sopra citato, è pervenuto, n. 1 plico prot. n. 17907, inviato dall’Arch. Gabriella Sedazzari, c/o a2 architetti associati, Via Caffaro 19/13 16124 Genova e che pertanto rimane escluso dalle procedure di selezione.

Tutto quanto sopra  premesso, il sottoscritto Responsabile del Procedimento, T.P.O. Area Tecnica Arch. Luca Spada, visto il Verbale di accertamento in data 01.06.2006, esaminata approfonditamente la documentazione  specifica richiesta ed inviata dai professionisti partecipanti alla selezione in oggetto, preso atto dell’art. 6 dell’avviso per il conferimento dell’incarico in argomento, conferisce provvisoriamente l’incarico per la progettazione definitiva- esecutiva, Direzione lavori, Contabilità, Certificato di Regolare Esecuzione e Coordinamento per la Sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di realizzazione passeggiata a mare nel tratto compreso tra la foce del Rio Fontana e la foce del Rio San Rocco all’agenzia di architettura  5+1 S.r.l. ,con sede in Via Interiano 3/11, Genova

Si dispone di trasmettere il presente atto al Settore LL.PP. al fine di provvedere alla pubblicazione ed alla formalizzazione definitiva dell’incarico assegnato, previa verifica di quanto dichiarato dal concorrente. 

                                                   IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

                                                             FUNZIONARIO CAPO AREA TECNICA

                                                                         ( Arch. Luca Spada)

