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COMUNE  DI  FONTANELLATO
PROVINCIA DI PARMA



Fontanellato, 22/1/2025
Avviso pubblico 
Procedura aperta di partecipazione per la redazione della sottosezione “Rischi corruttivi e Trasparenza” del PIAO 2025- 2027

IL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E DELLA TRASPARENZA

VISTO l’art. 6 del D.L. n. 80/2021, convertito in legge n. 131/2021, con il quale è stato introdotto nell’ordinamento il Piano integrato di attività e organizzazione (PIAO), che assorbe una serie di piani e programmi già previsti dalla vigente normativa e , tra questi, il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la Trasparenza;
VISTO il Piano Nazionale Anticorruzione 2022 (P.N.A.) approvato dall’Autorità Nazionale Anticorruzione con deliberazione n. 7 del 13 gennaio 2023 e s. m. i.;
RILEVATO che quest’ultimo fornisce indicazioni vincolanti per l’elaborazione della proposta e l’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (P.T.P.C.T.), indicando alle Amministrazioni l’opportunità di consultare in merito cittadini e organizzazioni portatrici di interessi collettivi, al fine di raccogliere eventuali osservazioni, proposte o suggerimenti di cui tenere conto al fine di predisporre una strategia di prevenzione del fenomeno corruttivo che sia quanto più efficace e trasparente possibile;
DATO ATTO che il P.T.P.C.T. 2024-2026 è stato assorbito nel P.I.A.O. 2024-2026, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 13 del 29/01/2024 e limitatamente al piano anticorruzione a quanto approvato con la delibera n.48 del 30/03/2023;
RENDE NOTO CHE
-	è in fase di predisposizione la sottosezione “Rischi corruttivi e Trasparenza” del P.I.A.O. 2025- 2027;
-	si da avvio con il presente avviso alla procedura aperta di partecipazione per la raccolta di osservazioni al fine dell’approvazione definitiva della suddetta sottosezione del P.I.AO 2025- 2027;
-	il PIAO vigente è consultabile sul sito istituzionale del Comune di Fontanellato, sezione Amministrazione Trasparente, sottosezione “Disposizioni generali”/ “Atti generali”.
Il PTCPT 2023 si può consultare sul link:
https://fontanellato.trasparenza-valutazione-merito.it/web/trasparenza/dettaglio-albo-pretorio?p_p_id=jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=normal&p_p_mode=view&p_p_col_id=column-2&p_p_col_count=1&_jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet_current-page-parent=0&_jcitygovmenutrasversaleleftcolumn_WAR_jcitygovalbiportlet_current-page=40023


E INVITA PERTANTO
i  soggetti  portatori  di  interesse  in  relazione  all’attività  dell’Amministrazione, siano essi soggetti pubblici o privati, gruppi organizzati e non, singoli cittadini, a far pervenire proposte ed osservazioni di cui l’Amministrazione terrà conto in sede di aggiornamento della sottosezione del PIAO 2025-2027 “Rischi corruttivi e Trasparenza” .
 
Le osservazioni o proposte di modifica, indirizzate al Responsabile della prevenzione della Corruzione e della Trasparenza, dovranno essere trasmesse da parte dei soggetti interessati, utilizzando l’apposito modello allegato, entro il 31 gennaio 2025 in una delle modalità di seguito indicate:
-	via mail, all’indirizzo p.landi@comune.fontanellato.pr.it
-	via pec, all’indirizzo protocollo@postacert.comune.fontanellato.pr.it
	
Si ringraziano tutti gli interessati per la collaborazione che vorranno prestare.


IL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE 
E DELLA TRASPARENZA
Dott.ssa Patrizia Landi
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