CITTA’ DI TAURISANO

(Prov. Di Lecce)
	AVVISO PUBBLICO

Erogazione interventi economici relativi al trasporto di studenti diversamente abili, effettuato privatamente, frequentanti le locali scuole dell’obbligo A.S. 2024-2025.
(Regolamento Comunale approvato con deliberazione C.C. n. 8 dell’11/05/2009)
Come previsto dal Regolamento, l’Amministrazione Comunale provvede al sostegno economico delle famiglie che devono fare fronte alla necessità di accompagnare con veicoli privati il soggetto disabile presso le scuole pubbliche dell’obbligo con l’obiettivo di garantire la piena integrazione scolastica e la salvaguardia del diritto allo studio dello studente diversamente abile.

Possono accedere al beneficio i soggetti portatori di handicaps fisico, psichico e sensoriale, residenti nel Comune di Taurisano, iscritti e frequentanti le scuole dell’obbligo pubbliche del luogo, ivi compreso l’I. I. S. “F. Bottazzi”.

Sono tassativamente esclusi dal contributo coloro i quali risultano fruitori del servizio di trasporto eventualmente corrisposto da altre istituzioni pubbliche.

L'istanza per l'ammissione al beneficio previsto è disponibile sul sito Internet del Comune www.comune.taurisano.le.it o da ritirare presso l’Ufficio Servizi Sociali – nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì (ore 11/13,00), dovrà essere redatta, sull'apposita modulistica, dall'intestatario del nucleo anagrafico o dal coniuge o da un membro maggiorenne del medesimo nucleo familiare o dallo stesso interessato se maggiorenne.

La domanda dovrà essere prodotta entro e non oltre il giorno 15/09/2025, relativa all’anno scolastico 2024 - 2025.

 A corredo dell'istanza il richiedente dovrà produrre:

· certificato rilasciato dall'equipe multidisciplinare o copia autenticata del verbale della Commissione Sanitaria, attestante la patologia dell'handicap;

· stato di famiglia o autocertificazione ai sensi delle vigenti normative;  

· attestazione di frequenza relativa all'anno scolastico 2024 - 2025 dove verranno indicate le effettive presenze quotidiane;

· dichiarazione sostitutiva di atto notorio redatta dal genitore o genitrice o membro maggiorenne convivente con il portatore di handicap o dallo stesso interessato se maggiorenne, attestante di non avere presentata analoga richiesta o ricevuto alcun contributo allo stesso titolo da altri Enti Pubblici nel medesimo periodo di riferimento
· Doc. di identità del genitore richiedente il contributo.
L'entità del contributo rapportata al periodo di effettiva frequenza, è stabilita, compatibilmente con le disponibilità finanziarie del Comune.

Alla scadenza dei termini fissati i Servizi Sociali dell'Ente predisporranno specifico atto per ogni istanza prodotta erogando agli aventi diritto i contributi riferiti al precedente anno scolastico, rapportati all' effettiva presenza presso le scuole frequentate.

Taurisano, 26 giugno 2025
    Assessore Servizi alla Persona                                                           Il Sindaco

                   Luigi Preite                                                                    Luigi Guidano


	


